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Comune di Mombello Monferrato  

Provincia di Alessandria 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione 
 

DELIBERAZIONE N° 20 
 

 
 

 
 

OGGETTO: Approvazione adesione del Comune di Camino all'Unione dei Comuni Valcerrina e 
contestualmente approvazione modifica Statutaria 

 
Il giorno 26/06/2024 alle ore 21:00 nella sala delle adunanze del Comune, previa l'osservanza delle formalità 
prescritte dalla vigente normativa, a seguito di convocazione dei componenti del Consiglio Comunale, risultanti 
all’appello: 
 

N. COGNOME E NOME PRESENTI 
1 CARETTI DANIELE - Sindaco Sì 
2 GALLINA FABRIZIO - Consigliere Sì 
3 ARIOTTI RICCARDO - Consigliere Sì 
4 GALLINA MARIO - Assessore Sì 
5 RICOSSA MASSIMO - Consigliere Sì 
6 CAVALLO MICHELE - Consigliere Sì 
7 CAPELLO STEFANO - Consigliere Sì 
8 QUIRINO ROBERTO - Consigliere Sì 
9 BONAFFINI ANNA - Consigliere Sì 

10 DELUCA VITO - Consigliere Sì 
11 ROSSATO SAMUELE - Consigliere Sì 
 TOTALE PRESENTI 11 
 TOTALE ASSENTI 0 

 
con l'intervento e l'opera della dott.ssa TRICCO Dott.ssa Chiara -, vice segretario con funzioni consultive, referenti 
e di assistenza e quale verbalizzatore (art. 97 comma 4 lett. a T.U. 267/2000), 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. 
 

CARETTI DANIELE - Sindaco 
 

a norma di Statuto assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto indicato, 
invitando i presenti a deliberare in merito. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione del Presidente; 
CONSIDERATO CHE il comune di Mombello Monferrato fa parte dell’Unione dei Comuni Valcerrina; 

VISTA la deliberazione del Consiglio dell’Unione n. 3 in data 06/05/2024 con le quali si deliberava l’adesione del 
Comune di Camino 

VISTA altresì la nota del 09/05/2024 prot 74 con la quale l’unione richiedeva a codesto ente l’approvazione della 
modifica dello statuto; 

VISTO l’art. 4 del vigente Statuto Unionale che prevede che l’adesione di nuovi Comuni debba essere approvata, 
contestualmente alla modifica dello Statuto Unionale, dai Consigli Comunali degli Enti già aderenti, su proposta del 
Consiglio dell’Unione; 

DATO ATTO che conseguentemente alla modifica il nuovo art. 1 dello Statuto sarebbe il seguente: 

Art.1 Istituzione dell'Unione 
 

1. In attuazione del Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali, di seguito brevemente indicato “Testo 
Unico” e delle Leggi Regionali concernenti le discipline delle forme associative in materia di Enti Locali, di 
seguito brevemente indicate “Leggi Regionali” è costituita, l’Unione denominata “Unione dei Comuni della 
VALCERRINA”, tra i Comuni di: CERESETO, CERRINA MONFERRATO, GABIANO, MOMBELLO 
MONFERRATO, ODALENGO GRANDE, PONZANO MONFERRATO, VILLAMIROGLIO, MONCESTINO, 
VILLADEATI  MURISENGO e CAMINO 

“omissis” 

VISTO il parere favorevole espresso dai responsabili dei servizi interessati reso ai sensi del dlgs 267/2000; 

VISTO il Dlgs 267/2000; 

VISTO lo Statuto del Comune di Mombello Monferrato 

Con voti favorevoli ed unanimi espressi nei modi di legge 

 

DELIBERA 
 

1) Che la premessa è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2) Di prendere atto delle deliberazioni UNIONALE n. 3 in data 06/05/2024 con le quali si proponeva ai 
comuni appartenenti l’adesione all’ Unione del Comune di CAMINO; 

3) Di approvare conseguentemente l’ingresso nell’unione dei comuni di cui sopra e di approvare la modifica 
dello statuto dell’unione dei Comuni Valcerrina limitatamente all’art 1, come riportato in parte premessa; 

4) Di pubblicare all’albo pretorio per 30 gg la modifica statutaria dell’art. 1; 

5) Di Comunicare all’unione l’adozione del presente provvedimento 
SUCCESSIVAMENTE 

 
DI DICHIARARE, con separata ed unanime votazione, la presente delibera immediatamente eseguibile per 
l’urgenza a sensi e per gli effetti dell’art. 134  comma 4del D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle Leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali); 
 
 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Mombello Monferrato.  Responsabile Procedimento: Vittori Barbara  
(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :CARETTI DANIELE 

 
 

 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
F.to :TRICCO Dott.ssa Chiara 

 
 

 
Visto il parere favorevole del responsabile dei servizi interessati ai sensi del combinato degli art. 49 e 147 
bis, comma 1, del TUEL: 
 
regolarita’ tecnica       _____________________________ 
 
 
Regolarita’ contabile       _____________________________ 
 
 
Mombello Monferrato 26/06/2024 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
                   

 

                                      
 

  
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna per rimanervi 15 giorni consecutivi 
nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 della Legge 18 giugno 
2009, n. 69).  
 
Mombello Monferrato, lì 28/06/2024  

 
 

MEZZANO Davide 

                                                                                
 

 


